



PORAŽAVAJUĆA STATISTIKA Obilježen Nacionalni dan borbe prot

U Hrvatskoj u s godina ubijena

U ovoj godini partneri su ubili četiri žene u Hrvatskoj. Na godišnjoj razini došlo je do pada prijave nasilja između 5 i 7 posto. Razlog za to nije smanjenje nasilja nad ženama već su razlog procesi koji ili jako dugo traju ili se ili se i žene koje su žrtve prijavljuju i snose neku vrstu prekršajne kazne

Ingrid ŠESTAN KUČIĆ
 Snimio Vedran KARUZA

Simbolični crni baloni

RIJEKA » U posljednjih sedam godina u Hrvatskoj je ubijena 91 žena, a počinitelji su bili njihovi partneri – podatak je koji je jučer iznijela ravnateljica Ureda za ravnopravnost spolova Helena Štimac Radin koja je prisustvovala tematskoj sjednici Županijskog povjerenstva za ravnopravnost spolova povodom Nacionalnog dana borbe protiv nasilja nad ženama. Navodeći kako se radi o strašno velikom broju ubijenih žena Štimac Radin je navela da su u ovoj

U povodu Nacionalnog dana borbe protiv nasilja nad ženama, U.Z.O.R. – Udruga za zaštitu obitelji Rijeka i Odsjek za prevenciju PU primorsko-goranske jučer su u središtu Rijeke održali već tradicionalni program. Povorka sudionika – u kojoj su bili i učenici i djelatnici Prve sušačke hrvatske gimnazije u Rijeci i Glazbene škole Ivana Matetića Ronjgova – od Informativnog centra za prevenciju kriminaliteta došla je do gradskog sata na Korzu i simbolično u 12.05 sati pustila crne balone.

– U posljednjih 16 godina ubijeno je 346 žena, a u prvih osam mjeseci ove godine ubijeno je pet žena. Najviše ubojstava žena počine njihovi bračni i izvanbračni partneri. Femicid u Hrvatskoj čini do 30 posto svih ubojstava, poručila je Duška Car Drljača, psihologinja u Skloništu i savjetovalištu U.Z.O.R.-a. (M. G.)

godini partneri ubili četiri žene u Hrvatskoj, ali i da je na godišnjoj razini došlo do pada prijave nasilja.

Žene migrantice

– Riječ je o padu između 5 i 7 posto. Razlog za to nije smanjenje nasilja nad ženama već su razlog procesi koji ili jako dugo traju ili se ili se i žene koje su žrtve prijavljuju i snose neku vrstu prekršajne kazne. Potrebno je raditi na tome da se žene ohrabre i da prijavljuju nasilje, ali je potrebno educirati i sudstvo da bude rodno senzibilnije kada se radi o žrtvama nasilja, naglasila je Štimac Radin.



Simbolično puštanje crnih balona u 12,05 sati jučer na Korzu



v nasilja nad ženama

edam 91 žena

U porastu seksualno i ekonomsko nasilje

Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama jučer je obilježio i Centar za participaciju žena u društvenom životu čija je predsjednica Antonija Pintar također upozorila na činjenicu da žene u Hrvatskoj sve manje prijavljuju nasilje.

– Razlog tome su loši trendovi u procesuiranju. Žrtve nasilja su shvatile da se nasilnike pusti u roku 24 sata s eventualnom novčanom kaznom. Imali smo čak primjer da su ženu koja je prijavila nasilje zvali da dođe po nasilnika, jer nema tko doći po njega. Pored toga sudski su procesi dugi, sudovi se više bave nasilnikom, nego pravima žrtve, a optuženi se brane sa slobode, kazala je Pintar.



Ujedno je upozorila i na porast ekonomskog, ali i seksualnog nasilja istaknuvši kako na jedno prijavljeno silovanje dolazi 15 do 20 neprijavljenih silovanja.

– Godišnje se u Hrvatskoj prijavi 90 do 150 silovanja, a zapravo ih je tisuću do dvije tisuće. Čak 17 posto žena u Hrvatskoj doživjelo je pokušaj silovanja ili silovanje, a seksualno nasilje jedno je od najtežih oblika nasilja koje ostavlja razorne posljedice. Razlozi neprijavlivanja su male kazne, dugotrajnost sudskog postupka, nedostatak podrške žrtvama, kao i osobni strah žrtava, upozorila je Pintar.

Ravnateljica Ureda za ravnopravnost spolova predstavila je i novu Strategiju za ravnopravnost spolova Vijeća Europe istaknuvši da se radi o dokumentu koji obvezuje sve članice Vijeća pa tako i Hrvatsku, a riječ je o dokumentu koji ima šest prioriteta područja među kojima je novo područje pitanje žena migrantica i žena koje traže azil.

Nepovjerenje u institucije

Ostalih pet područja istovjetna su prethodnoj Strategiji, a riječ je o uklanjanju rodni stereotipa i seksizma, suzbijanju svih oblika nasilja nad ženama, pitanju uravnotežene zastupljenosti žena i muškaraca u političkom i javnom odlučivanju, jednakom pristupu pravosuđu te uvođenju načela ravnopravnosti u sve

javne politike.

Činjenicu da je u Hrvatskoj došlo do smanjenja broja prijavi nasilja nad ženama potvrdila je i predsjednica Županijskog povjerenstva za ravnopravnost spolova Irene Gregorović-Filipčić.

– U Hrvatskoj je situacija takva da je došlo do smanjenja broja prijavljenih nasilnika, međutim brojka kaznenih djela je u porastu. To ne znači da se smanjio broj prekršajnih djela, jer prema izvješću pravobraniteljice za ravnopravnost spolova došlo je do situacije da žrtve nemaju povjerenja u učinkovitost institucija, pogotovo u pravosuđe. Naime, od cijelog broja prijavljenih nasilnika samo 7 posto je osuđeno na bezuvjetni zatvor. Dakle, stvorilo se nepovjerenje, zaključila je Gregorović-Filipčić.